

# 临清股权

第 4 期

(总第 24 期)

临清市人民政府金融工作办公室

2013 年 4 月 15 日

---

## 【领导言论】

※韩德振：股权融资认识上的“四个”再升华

## 【工作动态】

※临清市再度召开股权融资推进工作会议

※临清市：奖得心动，赢得主动

※省证监局领导来临调研

※镇办股权融资工作进展情况（见附表）

## 【业务速递】

※齐鲁股交中心：创新多项融资产品，力促中小企业发展

## 【领导言论】

### 韩德振：股权融资认识上的“四个”再升华

思想是行动的先导，正确的思想更能让行动快速，效率提高，也更能让好的结果提早实现。目前，临清市的股权融资工作已经开展一年有余，挂牌企业也已达7家之多，位居聊城市首位。可以说，对这项工作思想认识上有了基础，但同时也产生了一些其他看法。如何在推进股权融资工作中不断解放思想，提高认识，增加工作的主动性和积极性？近日，市委常委、副市长韩德振提出的认识上的“四个”再升华，无疑对工作更好的开展，有了全新促动。

第一，企业自身认识的再升华。要认识到眼前利益与长远利益的辩证关系，将认识的眼光升华到更远、更广、更深的层面。其中，眼前利益是指操作股权挂牌可能比较费事，而且需要支付一定的费用，但相对于企业的长远发展来看，费用是一时的、一次性的，而企业的长远发展、持久发展，立于市场不败之地才是永恒的、持久的。

第二，挂牌目的认识的再升华。要认识到规范企业管理甚至比融资更重要，将原先的认识只注重于融资，升华到规范企业经营和科学管理上来，把股权挂牌所带来的融资渠道拓宽、管理方式科学、法人治理结构调整等等，作为转方式调结构的重要内容去对待；把股权融资的过程作为企业给自己施压，让人监督、获得帮助的过程，以此加快企业做大做强的步伐。

第三，挂牌早晚认识的再升华。要认识到全省的每一个县都在紧锣密鼓地开展股权融资（挂牌）工作，将原先坐等、观望的认识升华到竞争已经来临，慢进就是倒退上来。时间要尽可能的提前，尽职调查要尽可能的迅速，同时也要确保企业自身条件的完全具备，而不是流于形式，为挂牌而挂牌，最终还要看挂牌给企业发展带来的实际效果。

第四，部门服务认识的再升华。要认识到新形势下部门自身职能的准确定位，将服务错位、缺位的认识升华到转变工作作风、提高服务水平上来。从打基础、利长远的角度高度重视股权融资工作，对企业操作股权挂牌过程中遇到的实际困难和问题，主动帮着想办法、出计策，尽快尽早的解决好、解决彻底，决不能出现“堰堵”现象。

## 【工作动态】

### 临清市再度召开股权融资推进工作会议

为切实推进股权融资工作向纵深方向发展，保持一种工作上的常态化、持续化，继2月20日全市股权挂牌工作推进会之后，3月30日，临清市再度召开会议，对企业股权融资情况进行全面调度，并对下一步工作做出具体安排和周密部署。市委常委、副市长韩德振出席会议并讲话，市金融办、经信局、各镇办事处以及部分重点推进企业主要负责人参加了会议。

会上，临清哈大地轴承股份有限公司结合自身实际，就股权挂牌后企业发生的变化，尤其是在规范法人治理结构、拓宽融资渠道、展现企业品牌等方面所带来的实际益处，作了典型发言；弘发兴凯、大宇纺织、华明机械等企业就实际操作挂牌过程中遇到的问题，特别是接受到的管理新思想、发展新理念，谈了各自的感受。另外，部分镇办也分别对辖区内企业股权融资进展情况，进行了工作汇报。

市委常委、副市长韩德振在随后的讲话中指出，股权融资是企业今后必须面对的客观实际，要在思想认识上再提高，工作落实上再加力，同时各镇办、相关部门一定要加大工作服务力度，努力开创我市股权挂牌工作新局面。

## 临清市：奖得心动，赢得主动

4月10日，临清市召开2012年度经济和社会工作总结表彰大会，隆重表彰在过去一年做出突出成绩的先进单位和先进个人。会上特别值得一提的是，股权融资被首次作为单项工作列出，无论在奖项设置、奖金额度、受奖范围等方面也较之其他工作鲜明、突出。其中，市金融办被授予“目标管理综合考核优秀奖”，为16个受奖的市直部门之一，且主要负责人获得奖金1万元，记个人三等功一次；山东恒圆精工部件股份有限公司等6户成功挂牌企业均获奖励资金30万元；6户企业所在的镇、办事处均获得“股权融资工作先进单位”荣誉称号。

对此大力度的表彰、大额度的奖励，可以说让所有与会人员感到了心动，也更激起了会后大家的争相热议。这也正是临清市委、市政府在加快资本市场运作，开展企业股权融资工作上的用心、精心所在，就是要通过实在、丰厚的奖励、激励措施，来赢得工作之初的主动，进而开创新局面，取得好业绩。

## 省证监局领导来临调研

4月11日，省证监局企业上市二处处长刘振平一行，在聊城市金融办主任马广朋的陪同下到临清市调研企业上市工作。临清市副市长王磊陪同活动。

刘振平一行先后深入到山东丁马生物科技有限公司与中色奥博特铜铝业有限公司进行调研。在详细了解企业生产经营等情况之后，刘振平对调研企业的发展状况给予了充分肯定。他指出，已经启动上市程序的山东丁马生物科技有限公司产品绿色健康、生产技术先进，市场前景广阔，为企业顺利进入资本市场创造了前提和基础；

作为央企的中色奥博特铜铝业有限公司，在产业转型、龙头带动、扩大就业等方面极具优势和特色，特别是对加快战略性新兴产业发展，推动地方经济较快增长，将发挥积极的支撑和带动作用。他表示，将会密切关注临清市企业的发展，特别是在企业上市方面，加大工作倾斜力度，为企业更好的融入资本市场做大做强，提供相应的政策支持和业务指导。

## 【业务速递】

### 齐鲁股交中心：创新多项融资产品，力促中小企业发展

齐鲁股权托管交易中心自成立以来，积极发挥市场功能，探索创新融资模式，推出一系列围绕中小企业融资服务的创新产品和融资模式。

#### 一、银行授信

齐鲁股权托管交易中心与中国银行、建设银行、浦发银行等 16 家银行签署了战略合作协议。目前，各大银行为齐鲁股权托管交易中心企业配套授信 51.3 亿元。

#### 二、股权质押

齐鲁股权托管交易中心可以以股权为质押物向银行、信托公司等金融机构进行贷款。截至目前，齐鲁股权托管交易中心为挂牌企业实现融资金额 6.8 亿元。

#### 三、联保联贷

多家企业组成一个联保体，通过联保体之间的联保、互保，解决企业融资问题。

#### 四、信托计划

齐鲁股权托管交易中心为挂牌企业和信托公司发行信托产品，为企业融资。

## 五、中小企业私募债

与券商合作，为挂牌企业发行私募债券。截至目前，山东上水与齐鲁证券、清河农业与中信证券、赛特股份与金元证券就发行私募债签署了协议，共计 8000 万元。

## 六、政府引导基金

齐鲁股权托管交易中心与区县政府、知名创投合作建立了政府引导基金，重点投资挂牌企业，拟定规模 1 亿元。

## 七、融资租赁

齐鲁股权托管交易中心与上海远东租赁、中国融资租赁等公司合作，帮助挂牌企业通过融资租赁获取发展资金。

## 八、投资俱乐部

齐鲁股权托管交易中心组建围绕挂牌及拟挂牌企业进行股权及债权投资的投资俱乐部，通过定期举办投融资对接会和网站发布融资信息等方式，积极为挂牌企业和投资者搭建一个信息发布、项目对接的融资综合服务平台。目前已举办投融资会八次，帮助企业寻找资金超 6.08 亿元。

附件：2013 年临清市股权融资重点推进企业工作进度表

**本期审稿：**温之勇 **责任编辑：**张俊鹏 张保增 王文强

**报：**齐鲁股权托管交易中心；聊城市委、市政府有关领导；聊城市金融办有关领导；临清市委、市人大、市政府、市政协有关领导

**送：**各镇办事处、市直有关部门，各金融机构

**发：**相关企业